

VÉPI

KRÓNKA

VÉP VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HAVILAPJA

Magyarok Kenyere: a Kárpát-medence gazdáinak önzetlen összefogása



A Magyar Országgyűlés 2020-at – a Trianoni békediktátum 100. évfordulójára emlékezve – a nemzeti összetartozás évévé nyilvánította. Az emlékév egybeesett egy másik jubileummal: éppen tíz éve indult el a kiemelkedő nemzetegyesítő szolgálatáért Magyar Örökség díjban részesült Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program.



Folytatás a 3. oldalon

A Szent István-i mű nem egyszemélyes alkotás – Augusztus 20-án a templom- kertben ünnepeltünk

A kánikulai napok után augusztus 20-i nemzeti ünnepünkre felfrissült a levegő. A reggeli órákban az eső is elkerülte a várost, így a megszokott módon, a templomkert hársfái alatt együtt emlékezhettek a vépiek Szent Istvánra, általa államiságunkra, magyarságunk megmaradására.



Az ünnepi szentmisén Németh Tamás plébános azt a kérdést tette fel: miből ered Szent István királyunk varázsa, miben volt ő különösen nagy, és mit tud üzeni a 21. század emberének több mint ezer év távlatából? – Amibe belekezdett István, az sikerre volt ítélve: királyként megszilárdította hatalmát és a szívében felismert igazságot, miszerint Jézus Krisztus az Ura és Messiása, nemcsak megtartotta saját magának kincsként, hanem továbbadta, és egész népével megismertette.

Folytatás a 2. oldalon

Vépi küldöttség a tasnádi városnapon

Idén négyfős küldöttség képviselte Vépet a testvérváros, Tasnád városnapján. A minden évben augusztus 15-én megtartott ünnepségre előző nap este érkezett meg a csoport. Másnap ortodox keresztény szentmisével kezdődött a nap, majd délután egy kiállítás megnyitójával folytatódott a program, (A tárlaton kiállított a nálunk is ismert Vass Csaba művész úr is) melyet a városnap ünnepélyes megnyitója követett.

Folytatás a 13. oldalon

A Szent István-i mű nem egyszemélyes alkotás – Augusztus 20-án a templomkertben ünnepeltünk

Volt bátorsága elindulni pogány környezetben. Bízott Istenben, aki őt kiválasztotta, és tudta, hogy az Istent szeretőknek minden a javukra válik. Tisztában volt azzal, hogy óriási feladata van. Kellő optimizmussal érezte azt is, hogy nem veszíthet. Tudta, hogy gyökér nélkül nincs lombja a fának. Meg kell gyökereztetnie és ápolnia a fát, a keresztény Magyarországot, és bízni a bőséges termésben. A fa felnőtt, és csodálatos termést hozott. Megmaradt a kereszténység több mint ezer éve Magyarországon. A Jóisten pedig úgy alakította a magyarság sorsát, hogy minden korban legyen tartásunk, önbizalmunk, bátorságunk, bármilyen nehéz sors, feladat vár ránk – emlékeztetett Tamás atya.

– Legtöbbünk fejében határozottságot sugárzó, a véres harcokban edzett, az államalapítás emberfeletti munkáját vállaló Szent István-kép él, ami hiteles, de nem az egyetlen lehetséges, amit róla alkothatunk. A koronázási paláston nem egymagában és nem magányos uralkodóként ábrázolták őt. A veszprémvölgyi apácák a felesége, Gizella és fia, Imre herceg társaságában hímezték a palástra: családfőként – hívta fel a figyelmet a felütésben az ünnep szónoka, Kovács Péter polgármester.

Majd felrajzolta István és Gizella karakterét, akik „meglehetősen külön-



böző emberek lehetnek”, és ebből kiindulva világított rá összefüggésekre.

– István a vadszágú kelet szülőtte volt, Gizella a magyarok nyilaitól rettegő nyugaté. Istvánt uralkodni tanították, Gizellát szolgálni. Az egyiket királynak szánták, a másikat apácának. A leírások szerint István alacsony volt, inkább zömök. Gizella nyúlánk termet, de törékeny alkat. A szokásaik, a jellemükből fakadó viselkedésük is egészen más lehetett. Volt azonban valami, ami ezt a két embert mégis egymásnak teremtette: keresztény hitük, vallásos meggyőződésükből fakadó alázatuk – emelte ki. Kovács Péter megfogalmazta kérdésként, vajon tekinthetjük-e apostoli királyunk egyszemélyes alkotásának mindazt, amit a Szent István-i műnek nevezünk: a magyarság keresztény hitre térítését, a megtelepedését és a megmaradását eredmé-

István keresztény hit melletti elkötelezettsége nem ingott meg egy pillanatra sem – mondta.

– Szent László királyunk 1092-ben illesztette az ünnepek sorába az államalapító Szent István király napját. Törvényeiben nemcsak az ünnepen való részvétel kötelezettségét írta elő, de rendelkezett arról is, hogy ha valamely falu népe a nagyobb alkalmakor a távolság leküzdhetetlensége miatt nem mehet templomba, „egy közülük mégis menjen el mindnyájuk képében, kezében bottal, és vigyen az oltárra gyertyát meg három kenyeret”. Szent István tisztelete így válhatott – az atyák gyámolító szándéka szerint, a fiak engedelmessége okán – a Kárpát-medence legtávolabb zugaiban is összetartozásunkra, sorsközösségünkre emlékeztető ünneppé. Az ünnep szerepe életünkben az, hogy sohase feledjük, honnan jöttünk és



hová tartunk, kik voltunk és mivé kell válnunk. Büszkén vállaljuk származásunkat: gyökereinket, múltunkat, őseinket, hagyományainkat – zárta mondandóját.

A szentmise a nemzeti színű szalaggal átkötött új kenyér megáldásával ért véget. Az ünnepségen verset mondott Kiss Károly. A friss kenyérből mindenkinek jutott, mellé pohárka bort, üdítőt kínáltak. Az agapéhoz nyújtott támogatásért köszönet jár a Katona pékségnek, Varga Eleknek és Beke Istvánnak.



nyező sikeres államalapítást. Aligha. A példás feleség hírében álló Gizella sokszor elkísérte férjét nehéz útjaira, fáradhatatlan volt a jótettek gyakorlásában és példamutató a hit gyakorlásában. Kiemelkedő szerepe lehetett abban is, hogy

A Kárpát-medence gazdáinak önzetlen összefogása

A Kárpát-medencei gazdátársadalom önzetlen, segítő szándékú összefogásának nemes gondolatából mára az egyik legjelentősebb, legszélesebb tömegeket megmozgató, nemzeti szintű karitatív kezdeményezéssé terebélyesedett, szerepel a Magyarok Kenyere program ismertetőjében. A program sikerét mutatja, hogy tavaly 8 ezernél több kárpát-medencei magyar gazda ajánlott fel mintegy 110 tonna terményadományt, a befolyt pénzádományok pedig a korábbi többszörösére emelkedtek.

Az idei július 27-i Vas megyei búzagyűjtő napon, hagyományosan Vépen, Jakab István,



MAGOSZ elnöke, az Országgyűlés alelnöke felidézte a kezdeményezés előzményeit és rámutatott: a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége, a

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Magyarok Kenyere Alapítvány szervezésében összegyűlt adományt a rászoruló magyar gyermekeket segítő szervezetek kapják az országban és a határon túl. Mint mondta: „Ahogy a 15 millió búzaszemet liszté őröljük és a kenyérben egyesülnek, úgy egyesül a 15 millió magyar is a nemzetben”.

A búzagyűjtő napon Vép városát Kovács Péter polgármester és Németh Tamás plébános képviselte. Fekete Szabolcs Benedek szombathelyi segédpüspök áldotta meg az adományokat és az idei termést.

tk

Megerősítették a tetőszerkezetet



A vépi Szent Imre utca 5. sz. ház közös tulajdon, amelyben az önkormányzat mellett két lakó, a posta és a takarékbank is jelen van.

Hosszabb ideje felmerült már az igény a tető hullámpala fedésének kicserélésére. Az önkormányzat több vállalkozót is megkeresett. Többeket közülük elriasztott a feladat nagysága és bonyolultsága, hiszen a postának és a takaréknak a munkálatok során is üzemelni kellett.

A vállalkozói kör, aki elvállalta a munkát, elvégezte a palafedés lebontását, a tetőszerkezet megerősítését a bramac fedéshez, a cserepezést, a szükséges bádogos munkákat és a villám-hárító kiépítését is, annak megfelelőégi

bemérésével együtt.

Július 6-án kezdődött az állványozás, július 11-én a tető tényleges bontása. Bár a mezőgazdaságnak jó lett volna közben egy kiadós eső, mi örültünk, hogy a kivitelezés során sikerült a beázást elkerülni. Ütemes munkavégzés után, július 28-án már az állvány bontása is megkezdődött. Újabb épület nyert városhoz méltó ruhát. A tetőfedés cseréjének összköltsége több mint 12 millió forint, melyet a ház tulajdonosai a tulajdonuk arányában egyenlően ki.

KoPé

Óvodába készül a Méhecske és a Zsebibaba csoport



A gyermekeket ugrálóvár is várta ezen a különleges napon. Ezúton is köszönjük a szülők együttműködését!

A vépi bölcsőde dolgozói



Az első nevelési évet zártuk le a Vépi Vadvirág Művészeti Óvoda és Bölcsőde két bölcsődei csoportjában, a Méhecske és a Zsebibaba csoportban.

Tizenkilenc gyermek indul szeptemberben óvodába, így a bölcsőde dolgozóival "ballagáson" köszöntünk el a gyermekektől és szüleiktől.



A festést, fertőtlenítést a nyári leállás idejére ütemezték

Nyáron csökkent gyermeklétszámmal működött a Vépi Vadvirág Művészeti Óvoda és Bölcsőde. A gyerekek sokat tartózkodtak a friss levegőn, a mindennapokat az óvodapedagógusok barkácsolással, aszfaltrajzolással, kismotorversenyekkel színesítették, a kánikulában hűsítő vízisztolycsata folyt.

Július 25-én, hétfőn kezdődött a leállítás az oviban – ezzel egy időben a festésnek állt neki a kivitelező három csoportban – az egyikben a parkettázás is indokolt volt. A nagy munka után jártunk a helyszínen, akkor már két helyiségbe visszapakolták a berendezést, a harmadik még színe-

zésre és padlóburkolat-cserére várt. Halvány, pasztelles, kellemes árnyalatokat választottak, minden szobába kicsit mást. A régi, elavult villanykapcsolókat, konnektorokat pedig kicserélték az egész épületben, mutatta az intézményvezető. Alpárné Palma Kinga elmondta, jövőre tervezik a maradék három csoportszoba felfrissítését.

A komplett fertőtlenítés-takarítás ideje is a nyári leállítás. A bölcsőde egy héttel tovább fogadta a legkisebbeket – ott fertőtlenítő tisztítást végeztek augusztus első hetében. Mivel új az épület, a nagytakarítás még nem volt indokolt. Augusztus 1-jétől

szabadságukat töltötték a pedagógusok és a dajka nének is. Az óvoda és a bölcsőde augusztus 22-én újra megnyitotta kapuit. A szeptemberben kezdő óvodásoknak és szülőknek augusztus 29-én és 31-én 9 órától ovinyitogatót, játékos délelőttöt szerveznek. tk



Észak-Magyarországot vették célba a háromnapos

kiránduláson

Eger, Miskolc, Aggtelek és Szilvásvárad – a Nefelejcs Nyugdíjas Klub kirándulócsapata ezeket a helyszíneket is bejárta július 15–17. között. Péntek reggel 6 órára érkezett meg a buszunk, hogy elinduljunk a háromnapos kirándulásra.

Az első úti célunk Gödöllő volt, ahol a Grassalkovich-kastélyt tekintettük meg. A sofőrünk nagyszerűen vezetett, a forgalom sem volt jelentős, így a tervezett 10 helyett már 9 órára megérkeztünk. Sajnos várnunk kellett egy órát, az eső is ijesztgetett bennünket, kicsit megeredt.

Azonban mire megnéztük a kastélyt és az épületet bemutató kisfilmet, elállt. A kastély gyönyörű, korhűn berendezve, csodálatos képekkel, bútorokkal, szőnyegekkel. Az utunkat Egerbe folytattuk. Kisütött a nap, kellemes időben nézhettük meg a várost. Szabad program volt, amit ki-ki igénye szerint tölthetett el: volt, aki a várba indult, mások a Marcipán-múzeumba. A bazilikát sajnos nem tudtuk megnézni, mert éppen tatarozzák. Sétáltunk a

városban, közben fagyiztunk a Marján-cukrászdában. A kisvonatot mindenki kipróbálta, körbevitt bennünket a városban, bemutatta nevezetességeit – a végállomása a Szépasszony-völgyben volt. Egy kis időt eltöltöttünk ott is, jólesett egy kis hűsítő borocska. Fél 6-kor indultunk tovább miskolci szállásunkra, az Uni hotelbe. Nyolc órákor finom vacsora várta a csapatot. A másnapot svédasztalos reggelivel indítottunk. Szombat délelőtt az Aggteleki-cseppkőbarlangba vezetett az utunk, ahol csodálatos élményben volt részünk, szavakkal leírni sem lehet a sok-sok év alatt született képződményeket, amelyek egész mesevilágot elevenítenek meg. A hangversenyterembe érve a „Hazám Hazám, Te mindenem” Sárdy János előadásában szólalt meg, természetesen felvételről, de az élményből ez nem vont le semmit. Ha valaki csodát akar látni, el kell mennie az Aggteleki cseppkőbarlangba. Délután Lillafüredre látogattunk egy rövid időre. Ott a Palota

szálló szépsége, a Hámori-tó és környezete varázsolt el minket. Lillafüred után Miskolctapolca barlangfürdője ejtette ámulatba a csapatot. Bejártuk zezugos folyosóit, hol hidegebb, hol melegebb kristálytisztta vízben lehetett sétálni, úszkálni. Este már csak a vacsorát fogyasztottuk el és pihenni tértünk. Vasárnap a bőséges reggeli után egy közös fotózásra gyűltünk össze a hotel előtt, majd indultunk Szilvásváradra. Kisvasúttal felmentünk a Fátyolvízeséshez, aztán ki gyalog, ki kisvonattal tért vissza. Akik gyalog indultunk, árnyas fák alatt sétálva megnézhettük a pisztrángost, fogyaszthattunk sült pisztrángot is. Az utunkat végigkísérte a Fátyolvízeséstől csörgedező kis patak, kisebb csobogókkal, forrásokkal, kellemes látványt nyújtva. Kis időnk arra is maradt, hogy egy-két fogathajtást megnézzünk, épp verseny zajlott. Sajnos az idő nagyon gyorsan telt, az utunkat hazafelé kellett irányítani. Elfáradva, élményekkel gazdagodva tértünk haza.

Ságiné Anci



Rendhagyó osztálytalálkozó negyven év után

Évek óta téma volt köztünk, hogy a negyvenéves osztálytalálkozót igazán meg kellene szervezni. Az 1982. évi ballagásunk óta mindössze egyszer – az első öt év után találkoztunk – aztán csak úgy repültek az évek... Úgy éreztük, a 40. évfordulót nem hagyhatjuk elmenni találkozás nélkül. A szándékot az idén tavasszal tettekre váltottuk. Három lány és egy fiú összeültünk, kitűztük a napot – 2022. július 16-át –, és lázas szervezésbe kezdtünk. A legtöbb osztálytársat a Facebookon megtaláltuk, de voltak, akikre csak hosszas



nyomozás után leltünk rá. Már a szervezés is sok örömet rejtett, amikor a vonal másik végén a sok éve nem látott „kisfiú” hang helyett egy férfi örült velünk, hogy találkozni fogunk. A legtöbben örömmel fogadták a kezdeményezésünket, ez nekünk is szárnyakat adott. A buszsofőrként dolgozó társunk azonnal felajánlotta, a „buszos túrára” visz bennünket a városban. Jó ötletnek bizonyult! Élveztük, egyedi volt, és nem utolsósorban... nem gyalog kellett mennünk...

Az évfolyamnak együtt szerveztük meg a találkozót. Hajdanán a két osztályban körülbelül ötvenen kezdtük az iskolás éveket, és 49-en ballagtunk 1982-ben.

Mindannyian hálás szívvel emlékezünk az ott töltött diákévekre, pedagógusainkra, a pedellusokra. Mindenkitől sok szeretetet kaptunk, becsületre, tisztességre tanítottak

bennünket, hála érte! Sajnos közülük sokan már nem lehetnek velünk, nyugodjanak békében!

Aztán eljött a várva várt nap. Óriási izgalommal vártuk egymást a pályán a csodálatosan feldíszített busz mellett. Elmondhatatlan, mit érez az ember, amikor négy évtized után újra összeölelkezik a padtársával, barátjával, szerelmével. Az osztályfőnök – Hatos Hubáné – is megérkezett. Mégsem 40 év telt el? Szinte alig változott, és mindenkit név szerint szólított... A B-sek osztályfőnökét – Barabás Károlyt – az otthonában látogattuk meg, ő sajnos mozgásában akadályozott, de nagyon örült nekünk, csillogó szemmel szorította meg kezünket. Ezúton is gratulálunk tanár úrnak a nemrég átvett vasdiplomájához!

Szeretett iskolánkat csak „nyomokban” ismertük fel: hatalmas felújításon ment keresztül. Molnár Krisztina, az igazgató készségesen vezetett bennünket körbe. Megtaláltuk a tablónkat, ujjongtunk és kerestük magunkat, egymást. Majd beültünk egy osztályterembe és egyesével meséltünk arról, hogy kivel mi történt a ballagás óta. Örömteli és szomorú eseményeket is hallottunk, az őszinte beszámolókat tapssal jutalmaztuk. A temetőbe vezetett utunk a

fiatalon elhunyt osztálytársainkhoz: a sírjaikra virágot helyeztünk és csendben emlékeztünk rájuk.

Azután irány a buli helyszíne, de először még busszal újabb kirándulást tettünk a városban végigdudálva az utcákat. A pályára érve a szépen feldíszített teremben fogyasztottuk el a bőséges, finom vacsorát. Az egyik társunk felolvasta a versét, amelyben összefoglalta az iskolás évek emlékeit. Volt nevetés és csillogó szemek...

Onnantól kezdve pedig hajnalig tartó zene, tánc, retro buli, nevetés, örömkönnök, beszélgetés... A dj-nk nagyon ráérezett arra, hogy mi kell nekünk... Köszönjük! Az est megkoronázásaként megérkezett a tűzijátékkal díszített isteni torta, rajta a tablóképünkkel ehető formában. Nagy sikert aratott az is, mindenki saját magát szerette volna „megenni”. Köszönjük a készítőnek!

Csak táncoltunk, táncoltunk, táncoltunk! Semmink sem fáj! Korunkat meghazudtolva futottunk le és fel a lépcsőn, pörögtünk, forogtunk, énekeltünk összeölelkezve. Hajnali 3-ra picit alábbhagyott a lelkesedés, de csak nem akarózzott hazamenni... Ennyi öröme, szeretetre, köszönömre talán nem is számítottunk. Ebből töltekezünk a jövőben jó sokáig, és már most várjuk, hogy szervezhessük a 45 éves találkozót!

Bekéné Vincze Erika



Élmények a napfény városában: Szegeden a TEVE

Júliusban Szegeden töltött egy hosszú hétvégét a TEVE lelkes csapata. Az első napunk utazással, a szállás és a város felfedezésével telt. Hűsítő programként az Új zsinagógát tekintettük meg belülről is. Délutánra a Tisza partján lévő Lapos szabadstrandot választottuk. Szállásunk egy jól felszerelt kollégiumban volt, ahol minden rendelkezésre állt, amire szükségünk volt: klimatizált szobák, közös konyha, zárt parkoló fedett kiülővel, ahol jó hangulatú beszélgetésekkel tölthettük az estéket. A második napon Ópusztaszerre utaztunk a történelmi emlékparkba. A kis törzsfőnökök vezetésével egyesületi ülést tartottunk az egyik árnyékot adó jurtában egy hideg frissítő mellett. Megnéztük a Feszty-körképet és több érdekes kiállítást is. Majd lovat és lovast is próbáló negyvenfokos hőségben színvonalas lovas bemu-

tatót láttunk. Időztünk a szélmalmost, postamúzeumot és több, a régi életben jellemző szakmát bemutató szabadtéri néprajzi tárlaton. A szatócsboltban mindenki csillapíthatta éhségét és szomját. A nap végére mind a hat család kellemesen elfáradt. Feltöltődésként Szegeden a Tisza partján ettünk egy laktató vacsorát. Aki ott jár, ne hagyja ki a halászelevet, és



nagy adagra készüljön! A reggeleket a helyi piacon indítottuk; ezt szombaton a Szegedi Dóm megtekintése és egy tiszai sétahajózás követte; délután Makóra utaztunk és a Maros feltűnően tiszta és meglepően kellemes hőmérsékletű vízében labdázunk, pancsoltunk. Jól felszerelt játszótér, kalandpark várja az idelátogatókat. A bátrabbak kötélpályán átcúszhatnak a Maros fölött, néhányan meg is tették. Utolsó délelőtt visszatértünk Ópusztaszerre és játékos versenyt szerveztünk egymás között a csillagösvény labirintusban. Mozgalmas hétvégét hagytunk magunk mögött. Nagy Attila

TÁJÉKOZTATÓ EBOLTÁSRÓL



Tájékoztatjuk a tisztelt ebtulajdonosokat, hogy VÉP városban a 3 hónapnál idősebb kutyák veszettség elleni védőoltása a Vépi Közös Önkormányzati Hivatal udvarában (Vép, Rákóczi u. 8.) az alábbi időpontokban történik:

2022. szeptember 13. (kedd)

16.00 – 18.00 óráig;

2022. szeptember 14. (szerda)

9.00 – 12.00 óráig;

2022. szeptember 15. (csütörtök)

15.00 – 18.00 óráig.

Az eboltás díja – ebenként – 4000 forint a féregtelenítéssel együtt.

Kérjük, hogy a kutyák eboltási könyvét hozzák magukkal!

Az eboltás elmulasztása szabálysértés, és pénzbírsággal sújtható.

Vépi Közös Önkormányzati
Hivatal



Az ezüst színű serleget hozta el a vépi csapat a Vassurányi Sportnapokról



salátával különböző kompozícióban, pedig kukoricamáléval házi baracklekvárral. A szomjazóknak cukormentes jeges teát és a szombathelyi Borháló jóvoltából hűsítő hosszúlé-pést is kínáltunk.

A zöld gyepen, a vassurányi sportpályán is összemérték ügyességüket, gyorsaságukat és erejüket a versenyző csapatok.

Aki ott volt az előző megmérettetésen, az már nagyon várta az idei eseményt és az akadályokat, amelyek

közül sokak kedvence a nagy méretű kör szalmabála volt. 2019-ben a bálák átugrása többeknek problémát okozott, azóta ebben is sokat fejlődött a csapatunk.

Nehezen indultunk neki a küzdelemnek, mert sokan nyaraltak vagy egyéb elfoglaltság miatt nem tudtak velünk tartani. Végül összeállt a majdnem húszfős társaság. Köszönet a külsős beugróknak! Együtt versenyzett kicsi és nagy, végül rendkívül szoros

eredmény született: 1-1 pont különbség volt a dobogóscsapatok között.

Legjobbnak talán az utolsó versenyszámban, a kötélhúzásban bizonyultunk, amiben fontos szerepe van a kiegyensúlyozott, egészséges táplálkozásnak is: a fenti ételek mellett azért húst is fogyasztunk:)

Szereztünk már rutint hasonló versenyeken, a gasztronómiában is oda tettük magunkat, a zsűri pedig értékelte az ételekbe és azok elkészítésébe, tálalásába tett munkát. Végül Vép csapata a 2. helyre dolgozta fel magát az összetett versenyben. Nagyon örültünk az eredménynek, azonban kicsit változtatunk az indulón, amelynek a refrénje így hangzott: Hajrá! Hajrá! Nyomjad Vép! Megjöttünk a serlegért! Jövőre már az aranyért indulunk! Nagy Attila

2019 után idén újra megszervezték Vassurányban a sportnapokat. A július 30-i faluexatlonra, ami egy települések közötti összetett versenyszám, a vépi csapat is meghívást kapott.

A megnyitó a csapatok bevonulásával kezdődött, ezután minden csapat elskandálta az indulóját. Az indulónk alapjait a versenyt megelőző hétvégén egy közös szegedi TEVE-s kirándulás alkalmával komponáltuk meg. Ezzel – igaz, ez szubjektív vélemény – hangulatban és hangerőben is sikerült a többi csapat elé kerülnünk. ☺

A verseny során pontozták a csapat bázisát alkotó sátor megjelenését és a körülötte lévő hangulatot – mindezt egy titkos, négytagú zsűri értékelte a számukra felszolgált egészséges ételekkel együtt.

Készültünk padlizsános zakuszkával, padlizsán- és cukkinikrémes falatokkal, sajtos cukkini fasírttal, zöldségekkel töltött leveles tekerccsel, gyümölcsös smoothie-val, gyümölcs-



Szigorú volt, de igazságos – egykori főnővérüket köszöntötték az orvosok

A szombathelyi gyermekkórházban dolgozott főnővérként Soós Ernőné Rózsika. A 92. évében járó asszonyt dr. Garda Károly gyermekorvos, gyermek kardiológus szakorvos és dr. Masát Péter, a Markusovszky-kórház későbbi gyermek-onkológus főorvosa lepte meg július utolsó csütörtökén délután virágcsokorral, ajándékkal.

– Rengeteget köszönhetünk neki. Törékeny, vékony, szeretetreméltó, de csodálatos akaratú asszony volt – fogalmazták meg Rózsikáról, akinek a 90. születésnapján a járványhelyzet miatt nem tudtak gratulálni.

Soós Gáborné Erzszi, Rózsi néni menyé nyitott ajtót. Ahogy a két orvos beljebb került, és átadták az ajándékot az ünnepeltnek, máris előkerültek a régi történetek.



Mint kiderült, Garda doktor, a vépiek gyermekorvosa 1967-ben érettségizett – nem vették fel azonnal az egyetemre, 1967. szeptember 1-jétől egy évig udvarosként, fűtőként dolgozott a gyermekkórházban és Soós Ernőné volt a főnöke.

Megemlegették azt is: a gyermekek voltak mindig az elsők. Még olyan is előfordult, hogy Rózsika egy orvost „fenyegetett meg”: nem hagyhatja el az ügyeleti helyét.

– Ha maga nincsen, mi sem vagyunk. A határozott egyénisége, a szakmaisága a mai napig meghatározza a mi utunkat is – hangzott el többször a két elismert szakember szájából.

Rózsika a régi munkahelyük békéjét, családiasságát hangsúlyozta – dr. Zeyk Domokos igazgató úr volt a Gyermek-

kórház vezetője akkoriban –, és visszamenőleg gratulált a most Ikerváron dolgozó Masát főorvos úrnak az életműdíjához.

A gyermekek csodálatosak. Nincs annál szebb hivatás, mint amikor valaki gyermekekkel foglalkozik – ebben mindhárman egyetértettek.

Soós Ernőné Vépen született, világeletemben itt élt. 1953-ban kezdett a gyermekkórházban, 1986 decembere óta nyugdíjas éveit tölti.

Dodzsemmel, körhintával, céllövöldével érkeztek



A vépi búcsú napja hagyományosan augusztus 6., illetve az azt követő vasárnap. A gyerekek örömeire búcsúsokkal – céllövöldével, körhintával, kisvasúttal, dodzsemmel, ugrálóasztallal és árusokkal – telt meg augusztus 7-én a sportpálya kerítésén túli zöld gyepe.

Estefelé, ahogy a hőség csillapodott, egyre többen voltak kíváncsiak a vidámparki szórakoztatókra, a látványos, zenélő, csillogó-villogó játék-kavalkádra.



Egyházközségünk augusztusi programjai

Szeptember 4-én, vasárnap reggel 8 órakor kezdődik a tanévnyitó szentmise, a Veni Sancte. A Szentlélek Úristent kérjük, hogy segítse a tanuló gyermekeket a következő iskolai évben. Minden iskolás gyermeket hívok és várok erre a szentmisére! Kérem, hogy a tanulók hozzák magukkal az iskolatáskájukat is a szentmisére, hogy megáldhassam a tanszereket, valamint nagy feladatok előtt álló tulajdonosaikat. **Szeptember 8-án, csütörtökön Kisboldogasszony ünnepe,** a Boldogságos Szűzanya születésnapja lesz. Készítsünk méltó ajándékot szívünkben mennyei Édesanyánknak! **Szeptember 13-án, kedden** a Boldogságos Szűz Mária fatimai kérésének eleget téve engesztelő napot tartunk. Igyekezzünk egész nap böjttel, imádsággal engesztelni Szűz Mária Szeplőtelen Szívét a bűnökért és megbántásokért! Az esti szentmise előtt 17.45 órai kezdettel rózsafüzért imádkozunk, majd a szentmise keretében ünnepélyes körmenettel hordozzuk körül Mária Szeplőtelen Szívének kegyszobrát.

A körmenetre gyertyát vagy mécsest is hozunk magunkkal! Minél többen halljuk meg Mária kérését, és vegyünk részt ezeken az engesztelő ájtatosságokon! **Szeptember 25-én, vasárnap** ünnepeljük meg a Rákóczi Ferenc utcában található **"Mária-ház" kápolna felszentelési évfordulóját és búcsúját.** Idén a háborúk, békétlenség és még a koronavírus-járvány veszélyének is kitéve a Fogolykiváltó Boldogasszonyt kérve és engesztelve, körmenettel vonulunk a templomtól a kápolnáig. **A körmenet 15.30-kor indul a templom elől.** Mindenkit szeretettel várunk a körmenetre és közös imádságra!

Németh Tamás plébános

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Vépi Csoportjának felhívása



„Ez még mindig a
gyermekről szól!”

Az elmúlt időszakban a médiában sokszor olvashattunk, hallhattunk a sokakat érintő ételallergiákról, ami már a gyermekeket is nagy számban érinti, nem csak a felnőtteket.

Bármilyen elváltozásról legyen szó, a gyermekekre mindig fokozottabban kell figyelni, nagyobb veszélynek vannak kitéve.

Ezért a Vépi Csoport céljával tüzte

ki, hogy segíti a problémával küzdő gyermekeket. Várjuk azon családok jelentkezését, akik ebben érintettek!

Fontosnak tartjuk a kortárs képzést, egy közösség létrehozását, egymás segítségét! Segítségül hívjuk a témában jártas egészségügyi szakembereket is!

„Segítünk, hogy segíthess!”

Ez úton szeretnénk megköszönni a

a városnapon összegyűlt adományt, amit szintén erre a célra szeretnénk fordítani!



Kapcsolattartás:
juditlakner5@gmail.com

Lakner Judit,
a Magyar Máltai Szeretetszolgálat
Vépi Csoportjának vezetője

Újra megjelent a Vép-könyv – négy nyelven mutatja be városunkat

Frissített tartalommal újra megjelent a Vép múltjáról és jelenéről fotókat, ismertetőket tartalmazó 140 oldalas könyv, amely négy nyelven – magyar, angol, német, román – mutatja be városunkat.

Kiváló ajándék lehet a Vépről elszármazottaknak, rokonoknak, barátoknak. A Magyarország kincsestára sorozatban kiadott kemény táblás könyv 2450 forintért megvásárolható nyitvatartási időben Pityu Bácsi boltjában, a Rákóczi Ferenc utca 3. szám alatt.



Csörötneken táboroztak a cserkészek

Amilyen bizonyos, hogy éjszakát nappal követ, olyan biztos, hogy a vépi cserkészek (1300. sz. Brenner János cserkészcsapat) táboroznak a nyáron. Idén sem lehetett ez másképp, de ezúttal ifjú nyomkeresőink gondolatban egészen a mohikán indiánok vadászterületeire vetődtek augusztus 1. és 7. között. Ezért egyikük sem hagyhatta otthon bátorságát, kitartását (és vízhatlan túrabakancsát), hiszen az út során könnyen összekadhat a fiatal harcos és vadász az ellenséges irokéz indiánokkal. Emiatt a legnagyobb óvatossággal állítottuk fel sátrainkat és alakítottuk ki nyári szálláshelyünket.

A szorgalmas nyomkeresők a tábor megépítését követően felderítő utakra indultak a környéken. Szükség is volt az óvatosságra, hiszen mindjárt a második este elraborták két testvérüket, akik kis híján a kínzócölöpön végezték be földi útjukat. Nem hiányzott a bátorság senkiből, pedig a legtöbb harcosunk szeme még csak tizenkét tavaszt látott.

Szerencsére nemcsak hadi ösvényen kellett járnunk, hanem volt időnk hangszereket, nyakékeket, békepipákat is készíteni. Gyakorolhattuk a nyomolvasást, kenuzást, hosszú vándorlást, csillogok alatt éjszakázást is. Esténként pedig a tábortűz fényénél Csingacs-gukkal, Sólyomszemmel

és más neves harcosokkal zártuk le napjainkat.

A tábor során nemcsak az ellenséges indián törzs harcosaival mérkőztünk meg, de szembekerültünk legnagyobb ellenségünkkel, saját magunkkal is. Szerencsére a próbákat mindenki kiállta, a kényelmetlenségeket mindenki legyűrte, (a chilis babot mindenki megfőzte), így tábor végén hálát adhattunk a Nagy Szellemnek, hogy vigyázott ránk.

Gyógyító Kaktusz, Szellemszarvas és Sebes Nyest táboroztatók



Támogatást igényelhetnek a családok

Az óvodáztatási és iskoláztatási támogatás benyújtási határideje 2022. 09. 15.

Kérelemnyomtatvány a Vépi Közös Önkormányzati Hivatalban igényelhető.

A támogatás **jövedelemhez kötött**, akkor állapítható meg az óvodáztatási- és iskoláztatási támogatásra való jogosultság, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 200 százalékát, 57 ezer forintot.

A kérelemhez szükséges még csatolni az óvodáztatási/iskoláztatási igazolást és a jövedelemigazolást.

Vépi Közös Önkormányzati Hivatal



Napközi-Erzsébet tábor három turnusban

Hagyománya van a városban a Napközi Erzsébet-táboroknak a nyári szünetben. A szülők számára jelképes kiadással járó programot az idén is három turnusban szervezte meg az önkormányzat és a művelődési ház.

Hétfőn játékos ismerkedéssel kezdtek a táborlakók – 6-tól 12 éves gyerekek –, délután Horváth Andrea a quilling-technikával ismertette meg őket – pillangók és dáliaak készültek. Kedden, amikor a művelődési házban jártunk, a kiadós eső után Pető Ferenc báb-művésszel, Frédi bácsival marionett-bábut készítettek. Ma Keszthelyre kirándult a csapat, ellátogattak a Balatoni Múzeumba és nagy sétát tettek a kastélyparkban. Csü-

törtökön délelőtt Horváth Ádámmal zumbáztak, játszótéreztek, délután Albert Zsuzsanna mesemondó, meseterapeuta tartott foglalkozást. Pénteken az önkéntes tűzoltók munkájával ismerkedtek. A második héten a balatonfüredi Balatoni Vízivilág Látogatóközpontba, a harmadikon Győrbe, az állatkertbe utaztak a táborozók.

Pedagógus, közösségi szolgálatos diákok segítették a munkát, tudtuk meg Iszákne Koszorús Judit táborvezetőtől, aki ottjártunkkor arról is beszélt: építőjátékok, rajzeszközök, kifestők, labdák, gyöngy, kártyajátékok, társasok, tollaslabda, kültéri sakk, nagy meleg esetére párapap – ezek is mind-mind rendelkezésre állnak. A három hét alatt összesen kilencven

gyermeknek adatott meg, hogy a sport, az egészséges életmód, ahagyományörzés és a kézművesség, az önismeret és a közösségépítés témájához kapcsolódóan színes programokban vegyen részt, emellett a napi négyeszeri étkezést is biztosították számukra. Páli Mátyást, Moczok Patrickot és Pócza Milánt Minecraft-színezés közben szólítottuk meg: egyikük sem először járt a táborban, a balatoni kirándulást várták, élvezik a programokat, mondták.

Kovács Dorina 3. osztályba megy szeptemberben. Ő azért szerette a vépi tábor, mert sok gyerek volt, akikkel játszani tudott. Osztálytársaival, ismerőseivel jól teltek a napok.

tk



Hogyan kúszik a katona?

Minden magyar állampolgár köteles a haza védelmére, nekik a hivatásuk – augusztus 10-én, szerdán honvédelmi bemutatóra érkeztek a táborozókhoz a Vas megyei 83. Poppr Emil Területvédelmi Zászlóalj és a szombathelyi toborzóiroda katonái.

Nem először találkozhattak velük a vépi gyerekek: mindig nagy érdeklődés kíséri a megjelenésüket, most sem volt ez másképp. A focipálya előtti hatalmas füves területen hétállomásos akadálypályát teljesíthettek a vállalkozó kedvű fiúk, lányok: autógumikon lépkedtek, szlalomoztak, bátran másztak a



Folytatás a 13. oldalon

Folytatás az 12. oldalról

Hogyan kúszik a katona?

célba az álcahaló alatt, kézigránátokat kerestek a fűben kúszva, gázálcot viselve, volt fegyversimogató és air soft lövészet.

Aki akarta, kipróbálhatta a hatástalanított fegyvereket, felvehette a málhameányt és felkapaszkodhatott az Ural csapatszállító járműre, amelyen, mint a helyszínen kiderült, a sofőrrel együtt 27-en is elférnek.

A gyerekek a langallózás előtt egy utolsó erőpróbát teljesítettek. Sok kicsi sokra ment: nemcsak megmozdították, hanem el is húzták az Uralt... tk



Folytatás az 1. oldalról

Vépi küldöttség a tasnádi városnapon

Idén négyfős küldöttség képviselte Vépet a testvérváros, Tasnád városnapján. A minden évben augusztus 15-én megtartott ünnepségre előző nap este érkezett meg a csoport. Másnap ortodox keresztény szentmisével kezdődött a nap, majd délután egy kiállítás megnyitójával folytatódott a program, (A tárlaton kiállított a nálunk is ismert Vass Csaba művész úr is.) Azt a városnap ünnepélyes megnyitója követte. A továbbiakban helyi amatőr csoportok és meghívott fellépők műsora következett. A napot ott is tűzijáték zárta.

A városvezetők az elköszönés alkalmából megerősítették szándékukat, hogy a vírusveszélyen túli időszakban újból megerősítik kapcsolatukat. A vépi polgármester meghívta a tasnádi városvezetőt, hiszen ő még nem járt településünkön.

KoPé



Nemzetközi jógatábor két év szünet után

Kéthetes, kéttornusos jógatáborokat tartották a mezőgazdasági középiskolában a Jóga a Mindennapi Életben Rendszer tagjai. Magyarok, szlovének, horvátok, osztrákok, csehek és szerbek – összesen mintegy kétszázan – töltődtek a két év kihagyás után újra meghirdetett táborban, de volt Grúziából, Kanadából és az USA-ból érkezett résztvevőjük is.

Kezdők, ősi, eredeti indiai meditációs technikákat tanuló haladók és gyermekek számára is kínáltak tanulási lehetőséget, tudtuk meg Nagy Ervin szervezőtől.

Swamiji Maheshwaranand indiai jógamester augusztus 21-ig vezette a tábort: az általa kialakított holisztikus rendszer megfelel az európai kultúrában élők gondolkodásának, életstílusának; egyszerű és könnyen elsajátítható jógatechnikákat tanít, amelyek harmonizálják a szív és az emésztőszervek működését, javítják a közérzetet.

Vépi tartózkodásuk utolsó napján a városközpontba sétáltak át a jógamester tanításait hallgatók, hogy

mester tanításait hallgatók, hogy szeretettel emlékezzenek társaikra, barátaikra, akik már nem lehetnek közöttük. Mások mellett Kovács Károlyra, aki 1993 óta szervezte, vezette a jógatáborokat és Szijj Vilmosra, Vép tavaly elhunyt alpolgármesterére, aki ugyancsak sokat segített a rendezésben.

Kovács Péter polgármester köszöntőjében örömeinek adott hangot, hogy a Covid-szünet után

újra tudtak találkozni a béke és a barátság jegyében. Kovács Károly személyében egy igazi barátot veszítettek, mondta, majd azt kívánta a közösségnek, építsék tovább az általa letett alapokra.

Swamiji mester meghatottan mondott köszönetet ott-tartózkodásuk lehetőségéért a vépi városvezetőnek és jelen lévő jógatestvéreinek.



A Hatos Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola programjai

NAGY SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK DIÁKJAINKAT ÉS SZÜLEIKET A 2022/2023-AS TANÉVBEN!
EREDMÉNYES TANULÁST KÍVÁNUNK!

szeptember 1.	Első tanítási nap a 2022/2023. tanévben
szeptember 5.	Első tanítási nap a Művészeti Iskolában 16.30 szülői értekezlet az 1.A és 1.E osztályokban
szeptember 8.	16.00 szülői értekezlet a Művészeti Iskolás tanulók szüleinek 16.30 szülői értekezlet 2-4. évfolyamokon 17.00 szülői értekezlet 5-8. évfolyamokon
szeptember 12.	17.00 a Szülői Közösség gyűlése
szeptember 14.	MaTalent 7 mérés az 5. évfolyamokon
szeptember 26.	16.00 Papírgyűjtés – Kenéz, Pecöl, Bozzai
szeptember 27.	13.00–17.30 Papírgyűjtés – Vép
szeptember 29.	A népmese napja, A zene világnapja
szeptember 30.	A magyar diáksport napja – Téma nap

Sok szép győzelmet remélnék az őszi idényben

A nyári pihenést követően felnőtt és U19-es csapataink kezdték meg a felkészülést leghamarabb. Az edzői team változatlan maradt: a felnőtt csapat élén továbbra is Simon Miklós, az U19 élén Dancs Zoltán folytatja a munkát, az U16 irányítása Horváth Ádám kezében maradt. Az U14-es csapat Petróczy András, a Bozsik-korosztály pedig Török Richárd vezetésével formálódik ősszel.

Az első csapatban voltak távozók és jöttek új játékosok is: Török Richárd és Viszket Ferenc az Újperint SE-ben, Dala Márk Táplánszentkereszten, Balikó Dániel pedig Ausztriában folytatja. Minden játékosnak ezúton is sok sikert és szép eredményeket kívánunk, és köszönünk mindent!

Az érkezők: Kiss Attila Torony, Szendrői Benjámín Egyházasrádóc, Beke Bálint Ausztria, Szalay Csaba Vasszécseny, Niksz Tamás Jánosháza és Balikó Bálint Táplánszentkereszt.

A felnőtt csapat tagjai már sok U19-es tehetséggel is kiegészültek, mint Berta Dániel, Szijártó Bálint, Pogácsás András. Folyamatosan figyelemmel kísérjük még Szekeres Kornél, Cseresznyák Adrián, Eredics Milán és Czeglédi Balázs játékát is, hiszen nemsokára ők is felnőtt játékosok lesznek. Az utánpótlás terén sok helyi játékos kopogtat a felnőtt csapat ajtaján.

A felkészülési mérkőzések során játszottunk Ausztriában: ott egy igazságos döntetlent értünk el. A Zala megyei Teskándon egy NB3-as csapat otthonában kaptunk ki, a hazai rendezésű Lukács Péter emléktornát viszont szép játékkal nyertük. Itthon jött még egy Király SE elleni vereség és egy Illés Akadémia U19-es csapat elleni vereség – ezzel túl voltunk az edzőmeccsek során. Sajnos kevés meccsen tudtunk teljes létszámmal részt venni, hiszen a nyaralások ilyenkor minden csapatnál közbeszólnak.

Az első bajnoki fordulón a tavalyi bajnok otthonában kezdtük az őszi pontvadászatot: sikerült nyernünk 2:1-re. Reméljük, hogy sok szép győzelem vár ősszel a csapatra, amelyeknek örülhet a népes vépi publikum! Hajrá Vép! pajor

◆ **FATUSKÓ ÉS GYÖKEREK?**
◆ **GALLYAK, FAÁGAK?**
◆ **HULLADÉK FA ABLAK / AJTÓ?**
◆ **RÉGI ROSSZ BÚTOROK?**
AZ ALÁBBIK NÁLUNK LEADHATÓK!



**ZÖLDHULLADÉK,
NYILÁSZÁRÓK, FA BÚTOROK
TELEPHELYI ÁTVÉTELE**

2022. SZEPTEMBER 1-TŐL

- ÁGAK, GYÖKEREK, FATUSKÓK (FŰ, LEVELEK, LOMBOK NÉLKŰL)
- FÁBÓL KÉSZÜLT BÚTOROK (KÁRPIT, TÜKÖR, ÜVEG NÉLKŰL)
- FA NYILÁSZÁRÓK – AJTÓ, ABLAK (ÜVEG NÉLKŰL)



Telefon:

+36 30 488 76 01

Átvétel: KEDDEN és PÉNTEKEN 7:00-17:00 óráig
(9751 VÉP, 0126/11. és 0126/19. hrsz.)

TOVÁBBI INFÓ:  BOROSTYANREC.HU

BONTOTT CSIRKE ELADÁSA!

(CSAK MEGRENDELÉSRE)

2022 szeptember 9-én
(KONYHAKÉSZ)

MEGRENDELNI: SZEMÉLYESEN

VÉP, RÁKÓCZI F. U. 169.

VAGY,

TEL.: 94/353-755,

MOBIL:06/30-354-53-42-ES

TELEFONSZÁMON LEHET

Vépi Művelődési Ház és Könyvtár

Hétfő:

- 16.00 Ovis torna Dórrival
18.30 Református istentisztelet (a hónap első hétfőjén)
17.30-19.00 HATHA YOGA
16.00-18.00 Jáde Gyöngyök próba

Kedd:

- 9.00 Babusgató
18.00-19.00 Gyógytorna Ildivel
18.20-19.20 Fitt Body Training Katával

Szerda:

- 8.00-12.00 Falugazdász fogadóórája

Csütörtök:

- 10.00 Csiribiri torna
14.00-16.00 Nyugdíjas klub
17.30-19.00 HATHA YOGA

Péntek:

- 18.00-19.00 Gyógytorna Ildivel
18.00 Hastánc kezdő

Egyéb rendezvények:

Szeptember 25. Tündérvásár

Nefelejcs Nyugdíjas Klub:

- Szeptember 1. Szalonnasütés
Szeptember 8. Játék
Szeptember 15. Névnapi, születésnap
Szeptember 22. Kerékpározás
Szeptember 29. Idősek világnapja

*Naprakész információk a kihelyezett plakátokon,
a Vépi Művelődési Ház és Könyvtár
facebook oldalán és a www.vep.hu weboldalon*

Polgármesteri Napló

- 2022.07.14. Településképi konzultáció
2022.07.18. 8:30 Vezetői értekezlet
2022.07.19. Kerékpárút műszaki átadás lezárása
2022.07.27. Magyarok Kenyere program
2022.07.30. Pecöl, Erdődy-emléktábla koszorúzása
2022.08.01. 8:30 Vezetői értekezlet
Tárgyalás az OTP-vel ATM-ügyben
2022.08.09. Egyeztetés a csapadékvíz-elvezetés tervezéséről
2022.08.14-16. Tasnád Városnap
2022.08.18. Ünnepszolgálat a megyeházán
2022.08.19. A gyermekorvosi rendelő építómesteri munkáinak átadása
2022.08.20. Ünnepi szentmise a templomkertben
2022.08.21. A jógatábor rendezvénye a főtéri békefánál

Karbidágyút alkalmaznak



A Sormásvölgye Vadásztársaság tájékoztatása szerint a Vép és Táplánszentkereszt közötti erdős területen vadkárrelhárítás céljából a késő esti órákban úgynevezett karbidágyút alkalmaznak. Ennek hanghatása miatt a lakosság megértését kéri.

Anyakönyvi hírek



Házasság:

- Zsizsik Gergely
Péter és Kajtár Petra • Lakner
Zsolt és Weidinger Veronika



Születés:

- Stifter Gábor és
Sipos Marianna fia
Szabolcs

Bozzai:

- Héra Szabolcs és Csizmadia
Fanni fia Marcell



Halálozás:

- Nagy Imre (1940)
Berzsenyi u. 42. • Lacza
László Ferenc (1935) Kassai u.
36. • Kiss Kálmán (1942)
Rákóczi u. 99. • Bódis Gyula
(1954) Szent Imre u. 36-38.

i m p r e s s z u m

Vépi Krónika (Vép Város Önkormányzatának lapja) •

Kiadó: Vép Város Önkormányzata székhelye: 9751 Vép, Rákóczi utca 8. (onkormanyzat@netkabel.net) • Digitálisan elérhető www.vep.hu oldalon • Felelős kiadó: Kovács Péter polgármester • Lapzártá: minden hónap 15-én • ISBN 2060-1832 •

Felelős szerkesztő: Tóth Kata (tothkataszhely10@gmail.com) • Művészeti és nyomdai felelős: Vajkovic Jánosné (varya6127@gmail.com)